

# 一瓶“维密香水”，95%是自来水

## 义乌破获特大跨国制售假香水案

本报记者 陈佳妮 通讯员 沈一帆

境外知假买假者提供样品下订单后,由95%的自来水与5%的香精、酒精、颜料搅拌而成的混合物,在造假窝点内摇身一变,成了国际知名品牌“VICTORIA’S SECRET”香水(维多利亚的秘密香水,以下简称维密香水),身价也从几元钱飙升到100多元。

昨日,记者从义乌市公安局了解到,该局联手阿里巴巴打假特战队,破获了一起特大跨国制售假香水案,对造假源头、销售方、外贸公司、报关行等实现全链路打击。结合嫌疑人生产销售侵权产品的记录,以及查到的现货,按市场价计算,初步估计此案案值达1000余万元。

目前,6人被采取刑事强制措施,1人被批捕,案件已进入审查起诉阶段。

### 假香水藏身集装箱

事情要从海关查获的一批假冒侵权香水说起。2017年9月28日,一个准备发往智利的集装箱货柜被海关开箱查验。海关人员在货柜最下面的一个角落里,发现一批“维密香水”,经核查为没有授权的假冒产品。

今年1月9日,义乌市公安局经侦分局对此案立案侦查。

在阿里巴巴打假特战队的协助下,义乌警方抽丝剥茧,对案件细节逐一核查,揭开了一条由外籍人员下订单、国内人员在造假窝点秘密勾兑制造假维密香水、报关代理人员造假手续报关出货的产销链。

办案民警叶燕君介绍,在义乌经商的吴某供认,2017年7月的一天,一名身材稍胖、大概四五十岁的外国客商在翻译的陪同下,来到吴某店里看货。这名外国客户叫Luis,于2015年前后开始与这名翻译所在的某外贸公司合作。看货几天后,Luis手写了9种他想要的维密香水香型,翻译拿着去找吴某下单,订货合同上写的



假香水就是从这里炮制出来的



警方查获的假香水

产品是“VS喷雾”(维密香水),订货100件,每件48瓶,每瓶8元。

吴某店内没有这9种香型的产品,她找到了以前日化公司的老同事陈某,问能不能做出这样的货,陈某回复可以。

2017年8月25日实际交货时,陈某向吴某交了85件,且香型不全。点货后,吴某将货送到指定仓库。那名翻译按每瓶7.7元的价格支付给吴某,吴某与陈某则按每瓶7.2元结算。

### 转手转手再转手

某外贸公司的翻译收货后,联系了一家货运代理公司,提供货名、件数、体积以及目的港口等信息。除了这批假香水,Luis还买了眼影、腮红、湿纸巾等,所有货物一共28立方。2017年9月27日,这些货被统一装进一个集装箱内,3立方假冒维密香水被放在了最下面的一个角落。

货运代理公司接手后,这批货又转手了5家外贸、报关、货代公司,最终用了智利人Lucas的护照作采购人报关。

2017年9月28日,其中一家货代公司的操作员王某接到通知,称海关查验发现里面有侵权货物。经过层层反馈信息,王某及其老板章某得知这批货的确为侵权产品。

2018年1月15日,义乌警方找到王某及章某,但章某为了不失去大客户,就让王某和他一起指认Lucas为采购人。2月27日,Lucas从境外返回中国,被警方调查时,Lucas坚称自己是无辜的,没采购过警方出示的货物,认为自己是被他人冒用了身份。

警方又找到章某,这次,章某承认自己撒了谎,实际采购人不是Lucas,而是另一家公司的客户。当天,章某因涉嫌伪证罪被刑拘。之后,王某自首,也被刑拘。

一番顺藤摸瓜后,警方找到了某外贸公司的翻译,进而找到卖家吴某。

### 端掉整条产销链

3月20日,吴某被抓获归案。但她刚开始并未如实供出假香水生产者陈某,而是说由“小马”供货,还说已经联系不上“小马”。原来,案发前她就与陈约定,如有人调查,就称是“小马”供货。被抓第二天,在警方的追问下,吴某才承认,供货的是陈某而非“小马”。

吴某和陈某相识于2005年前后,当时,吴某、陈某及陈妻在一家日化公司共事。2017年3月,陈某夫妇在东阳市租了房子,加工洗手液、香水等日化产品。陈妻及陈某交代,接到Luis的订货需求后,他们按要求生产假维密香水。

5月28日,警方又将包装材料供应商抓获。他交代,陈某将相关照片发给他,他照样印制维密侵权商标。至此,整条假维密香水产销链被完整揭开。

此案历时5个月,警方端掉整条假香水产销链,捣毁大型生产窝点2处、销售经营场所5处、仓储窝点3处,查扣假香水、润肤产品近6000支、半成品3.29万个、侵权维密品牌标识42.6万个、成套生产线1条、各类生产设备10余台、生产原料20余桶。

警方介绍,为深挖知假买假的国外买家,将向有关国家发出协查通报。

# “老虎”在做什么“来钱快”的生意?

## 德清破获特大跨省贩毒案

本报记者 王乃昭 通讯员 赵学良 俞晓勤

昨日,记者从德清县公安局了解到,随着毒贩陈某在福建厦门落网,一起跨省特大吸贩毒品案告破。在历时9个多月的缜密防控和抓捕行动中,德清警方共抓获涉嫌贩毒人员12人、吸毒人员60余人,查获毒品冰毒1.5公斤、毒资36万元。

### 狱友联手贩毒

2015年,因贩毒入狱的贵州人杨某,在服刑期间结识了因盗窃入狱的冯某。刑满释放后,杨某一直游荡在德清东部乡镇,没有正当职业。冯某也出狱了,两人走动频繁。

一番合计之后,两人决定贩毒,“因为这个来钱快”。

冯某在湖北找到了货源,杨某则负责在居住地及周边地区散货。曾多次贩毒的杨某“颇有心得”,不停地更换手机号码和居住地,行踪飘忽不定。他在德清租了很多房子,把钱和货分别存放在不同的地方,还隔三差五地更换身边散货的“马仔”。

### “老虎”浮出水面

2017年秋冬时节,德清警方发现,当地吸毒案件频发。

2017年12月,根据从吸毒人员处获得的线索,警方细细深挖,一个叫做“老虎”的男子浮出水面。警方调查发现,吸毒人员从“老虎”的朋友处可以拿到货,每月的交易量在1000克左右。

这个“老虎”就是杨某。每个月都有如此稳定的毒品交易量,杨某的毒品究竟是从哪里来的?通过进一步侦查,警方发现,暂住在长兴县的冯某,常常驾车前往德清县东部某乡镇一公路附近的草丛、街角等偏僻处,与杨某碰头。而且,每次碰头前,冯某会包车前往湖北,且每次都租不同的



查获的毒品与现金

车辆,匆匆去,匆匆回。

一条贩毒链条渐渐清晰了。

### 毒贩相继落网

今年4月28日凌晨4点,德清警方发现,冯某与女友再次从湖北归来,并于当天下午与杨某碰头,随后双方匆匆返回各自住处。眼见抓捕时机成熟,警方迅速部署,兵分两路展开抓捕行动。

当天下午5点,冯某与女友返回长兴出租房,还没打开房门,民警就出现在他们面前。冯某抱紧包,转身就跑,但哪里跑得掉,马上就被民警制服在地。打开冯某的包,里面一叠叠现金露了出来,共计36万元。

与此同时,另一边也传来捷报。杨某拿到货回到出租房后,立即召集“马仔”领货。就在“马仔”们走到出租房门口的刹那,民警们一拥而上,将他们一举抓获,并在出租房的阁楼内查获毒品1.5公斤。

随着案件进一步深挖,7月上旬,德清警方与湖北警方联动,在湖北潜江顺利抓获冯某的上家代某。此外,专案组民警还在德清及周边地区陆续抓获涉嫌贩毒人员3名、涉嫌吸毒人员60余人。9月29日,这个贩毒团伙的最后一名成员陈某在厦门被抓获。

目前,陈某已被德清警方刑拘,杨某、冯某、代某等11名涉嫌贩毒人员已被起诉,沈某等60余名涉嫌吸毒人员已被处以行政拘留,其中15人被强制戒毒。